

Beslutelist fan de riedsgearkomste fan gemeente Noardeast-Fryslân d.d. 6 maart 2025

OANWEZICH:

De leden fan de ried:

Dhr. J. Andringa (FNP), dhr. M. de Boer (S!N), dhr. F.K. Boersma (FNP), dhr. J.R. Buruma (FNP), dhr. A.A. Buwalda (FNP), dhr. J. Dekkema (CU), mefr. B. van Dellen (FNP), mefr. D. Ferwerda-Havenga (VVD), dhr. H.S. Halbersma (CDA), dhr. K. de Jager (CU), dhr. S. Keizer (S!N), dhr. D. Kooistra (CDA), dhr. J.H. Lammering (PvdA), mefr. M. van der Meij-Baron (S!N), mefr. F. Meindersma (FNP), dhr. D. van der Meulen (CU), dhr. H. Minkes (CU), dhr. J. Nutma (S!N), dhr. J.J. Postema (FNP), mefr. G.T. Schaafstal (PvdA), mefr. G.J. Schoorstra-Boeijenga (CDA), mefr. M. van der Staal (S!N), dhr. L. Sytsma (CDA), mefr. T.A. van der Veen (LNF), dhr. R.J. Torensma (S!N), dhr. S.J. Vogelzang (LNF)

De griffier:

Dhr. S.K. Dijkstra

De leden fan it kolleezje fan boargemaster en wethâlders:

Boargemaster dhr. J.G. Kramer (ek riedsfoarsitter) en de wethâlders mefr. L.J. Jouta, dhr. A. Koonstra, mefr. M. Prins-Meindersma, mefr. L. Vellinga-Zeilstra

De adjunkt-direkteur:

Mefr. M. Kouwenhoven

Ofwêzich mei kundskip:

Mefr. A.C.F. Admiraal (PvdA), dhr. F. Breeuwsma (FNP), mefr. J.M. van Midlum-Huisman (GB) en dhr. P.L. Braaksma (wethâlder).

It Fragemomint

Naar aanleiding van een vraag van mevr. Van der Meij (S!N) over het gedenkbos bij Lindenhof, lit wethâlder Jouta witte dat hja kontakt hâlde sil mei de inisjatyfnimmers.

Naar aanleiding van een vraag van dhr. Lammering (PvdA) over het landbouwbeleid, lit wethâlder Jouta witte dat der yn it 2^e kwartaal in startnotysje nei de Ried giet.

It Beslút

1. Iepening

De foarsitter iepenet de riedsgearkomste om 19.37 oere.

2. Fêststelle aginda

Agindapunt 5 wurdt as hammerpunt ôfdien.

De folgjende moasjes frjemd wurden oan de aginda tafoegd:

8a1. Motie vreemd – Dringende maatregelen tegen wolvenproblematiek;

8a2. Moasje frjemd – Tydlik gedogen skûlstâlen.

3. Meidielings

-

4. Fêststelle beslutelist It Beslút 13 febrewaris 2025

De beslutelist wurdt ûnferoare fêststeld.

5. Vaststelling kosten vliegtuigberging

De raad heeft de kosten van de vliegtuigberging voor 2024 vastgesteld op € 3.927.833.

6. Principemedewerking hoofdlijnen ruimtelijk plan Prinslocatie
De raad heeft besloten geen wensen of bedenkingen kenbaar te maken over het hoofdlijnenplan van RV&O over de transformatie van de Prinslocatie te Dokkum voor woningbouw.
7. Aankopen ruilgronden nabij Hallum
De raad heeft een investeringskrediet beschikbaar gesteld van € 558.500 voor de financiering van de aankoop inclusief de bijkomende kosten van gronden in Hallum, kadastraal bekend gemeente Hallum, sectie H, nummers 318 deels, 481, 480, 479, 316 en 317 , totaal groot 06.54.70 ha.
8. Participatiebeleid
De raad heeft besloten:
1. Het als zodanig gewaarmerkte participatiebeleid vast te stellen.
 2. In te stemmen met het oprichten van een participatiepool waarin gezamenlijk ontwikkelen van beleid en het gebruiken van ervaringskennis centraal staat.
 3. In te stemmen om Jongerenparticipatie vorm te geven, door gebruik te maken van de bestaande initiatieven en jongeren een plek te geven in de participatiepool.

Op in fraach fan mefr. Van Dellen (FNP), jout wethâlder Vellinga oan dat hja de Ried ynformearje sil as der him problemen binnen it belied foar dogge.

- 8a1. Motie vreemd – Dringende maatregelen tegen wolvenproblematiek
De door de fracties van LNF, VVD en CDA ingediende motie vreemd 'Dringende maatregelen tegen wolvenproblematiek', waarin het college wordt opgeroepen om:
- bij de provincie en het Rijk met klem aan te dringen op een herziening van het huidige wolvenbeleid;
 - te pleiten voor het toestaan van het gecontroleerd afschieten van wolven als laatste redmiddel;
 - aan te dringen op een snelle aanpassing van de wetgeving om de beschermde status van de wolf te heroverwegen;
 - in gesprek te gaan met andere gemeenten die soortgelijke problemen ervaren om een gezamenlijk front te vormen;
- en de griffie wordt verzocht om:
- deze motie onder de aandacht te brengen van de Gedeputeerde Staten, de verantwoordelijke minister en de Tweede Kamer,
- krijgt verder steun van de fracties van FNP en CU en is daarmee met 18 stemmen voor en 8 stemmen tegen **aangenomen**.
- 8a2. Moasje frjemd – Tydlik gedogen skûlstâlen
De troch de fraksjes fan FNP, CDA, PvdA, CU en S!N yntsjinne moasje frjemd 'Tydlik gedogen skûlstâlen', dêr't it kolleezje yn oproppen wurdt:
- om belied te meitsjen ta it tydlik gedogen fan skûlstâlen foar feehâlders, en hjirmei werom te kommen nei de ried;
 - om hjirmei op te lûken tegearre mei gemeente Opsterlân en oare gemeenten, wurdt mei algemiene stimmen **oannommen**.
9. Sluting
De foarsitter slút om 20.54 oere de gearkomste.

It Debat (Volkshuisvestingsfonds energiearmoede)

Nei oanlieding fan fragen út de Ried, lit wethâlder Prins witte:

- Regionale bedriuwen wurde belutsen by de útfiering.
- Earst sille de meast kwetsberren (oant 130% sosjaal minimum) oanskreaun wurde.
- De steat fan isolaasje fan de wenning wurdt yn de takenning meinaam.
- Ynwenners sille attendearre wurde op de nije enerzjytaslach.
- Der komt in tuskentydse evaluaasje.
- Hja nimt de suggestje mei om te besjen oft de doarpsbelangen yn de kommunikaasje in rol spylje kinne.

Wethâlder Prins **seit ta** dat hja skriftlik reagearje sil op de fraach fan Dekkema (CU) oft de grins fan 130% ek foar it Ryk jildt.

De fraksjes beriede harren de kommende wiken op in mooglik amendemint of moasje om de takenningskriteria krekt wat skerper te krijen rjochting doelgroep en steat fan isolaasje fan de wenning.

Sa fêststeld yn de iepenbiere gearkomste fan de ried fan de gemeente Noardeast-Fryslân op 20 maart 2025.

De ried niisneamd,
de griffier,

de foarsitter,

mr. S.K. Dijkstra

mr. J.G. Kramer